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PROTOKOLL DER SITZUNG DES GEMEINDEAUSSCHUSS 

LIMBACH KIRKEL-NEUHÄUSEL 

VOM DIENSTAG, 13.06.2017, 19:33-20:38 UHR 

 

 

Ort:  Pfarrhaus St. Joseph, Kirkel-Neuhäusel 

Anwesende: Bernadette Bläs, Thuong Bui, Dorothea Frisch, Iris Hock, Wolfgang Homberg, 

Marion Kerkhoff, Dr. Peter Mues, Felicitas Scheibler  

Entschuldigt: Devin Schneider, Pfarrer Eric Klein, Barbara Kirch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

TOP 1:  Begrüßung und Impuls 

 

Die Vorsitzende Frau Kerkhoff begrüßt die Anwesenden und beginnt die Sitzung mit einem 

kurzen Textauszug aus dem Buch „Biblify your life“. 

 

 

TOP 2:  Gottesdienstordnung 2. Halbjahr 2017, „Weiße Flecken“ 

 

Im 2. Halbjahr 2017 gibt es insgesamt 5 weiße Flecken: 

 16.07.2017 in Kirkel 

 22.07.2017 in Limbach 

 13.08.2017 in Kirkel 

 28.10.2017 in Limbach 

 18.11.2017 in Limbach 

Da die ersten drei weißen Flecken in den Sommerferien liegen, soll an diesen Terminen 

nichts Alternatives angeboten werden. Von den übrigen zwei Terminen, soll an einem ein 

Kinderwortgottesdienst angeboten werden. Es soll im Pfarrbüro angefragt werden, ob Frau 

Blumberg oder Herr Glombitza am 28.10. oder 18.11. den Wortgottesdienst mitgestalten 

könnten. Da die Erstkommunionsvorbereitung Anfang November beginnt, würden wir den 

Termin im November bevorzugen, da der Kinderwortgottesdienst dann gezielt für die 

Erstkommunionkinder gestaltet werden kann. 

Die Uhrzeit von 18 Uhr soll beibehalten werden.  

  

 

TOP 3: Verkauf von fair gehandelten Waren und Ausschank von Kaffee nach 

dem Gottesdienst 

 

 Der Verkauf von fair gehandelten Waren in Kirkel und Limbach läuft seit der 

Einführung im Januar gut und soll so fortgeführt werden. 
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 Der Kaffeeausschank zu Pfingsten in Kirkel war bei den Kirchenbesuchern gut 

angekommen.  

 Da der Erfolg zu Pfingsten eventuell auch an der früheren Messe (10 Uhr) lag, soll 

ein weiterer Kaffeeausschank darüber entscheiden, ob daraus ein dauerhaftes 

Angebot werden kann. Der nächste Termin für den Kaffeeausschank in Kirkel soll 

aber spontan entschieden werden. 

 Spendenüberschüsse aus dem Kaffeeausschank sollen wie die Überschüsse aus 

dem Fair Trade-Verkauf an den AK Eine Welt weitergegeben werden. Der AK Eine 

Welt entscheidet dann einmal im Jahr, wofür die Überschüsse verwendet werden 

sollen.  

 Da es wenig Sinn macht, abends um 19 Uhr noch Kaffee anzubieten, soll es den 

Kaffeeausschank nur in Kirkel geben. Alternativ könnte man sich überlegen, anstatt 

Kaffee den Turmwein anzubieten. Das würde sich z.B. beim Kartoffelfeuer anbieten. 

 Eine weitere Idee, die angesprochen wurde, ist die, Fair Trade Veranstaltungen wie 

Infoabende oder Workshops auf Pfarreiebene anzubieten. Das soll im AK Eine Welt 

abgesprochen werden, um so auch besser klären zu können, ob in den anderen 

Gemeinden Interesse für so ein Angebot besteht. Der AK Eine Welt kann sich dann 

auch überlegen, ob diese Veranstaltungen in Zusammenarbeit mit der KEB 

angeboten werden könnten. 

 

 

TOP 4:  Gemeinde- und Kitafest 

 

 Die Plakate wurden von der Kita gestaltet und hängen inzwischen aus. Es soll auch 

in den Kirkeler Nachrichten für das Fest geworben werden 

 Frau Risch hat unter anderem auch den Pilger informiert 

 Herr Dr. Mues hat an dieser Stelle darauf hingewiesen, dass auf der Homepage der 

Pfarrei immer noch steht, dass „das Läuten der Glocken aufgrund statischer Probleme 

nicht möglich” ist. Das sollte aktualisiert werden. 

 Es fehlen immer noch Helfer, vor allem bei der Kasse im Spätdienst oder beim 

Aufbau. Es sollen weiterhin mehr Menschen angesprochen werden, um mehr Helfer 

zu gewinnen, eventuell auch Eltern von Kindern aus der Kita in Kirkel.   

 Es wurde auch darüber diskutiert, ob in den Folgejahren eventuell Gemeinde- und 

Kitafest unabhängig voneinander veranstaltet werden sollen. Es wurde 

vorgeschlagen alternativ ein ökumenisches Pfarrfest anzubieten. Das soll aber erst in 

der nächsten Gemeindeausschusssitzung intern besprochen werden. Danach sollten 

wir gemeinsam mit den Kindergärten diskutieren, ob und wie man etwas Neues 

ausprobieren kann. 

 Für nächstes Jahr sollte auch darauf geachtet werden, dass die Plakate früher 

ausgehängt werden. 

 

 

TOP 5:  Mittwochstreff 

 

Die Helfer des Mittwochstreffs am 05.07.2017 treffen sich ab 16 Uhr. Die Helfer sollen in 

zwei Schichten geteilt werden.  
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TOP 6:  Verschiedenes 

 

Projektchor 

Der Projektchor hat Lieder eingeübt und möchte diese in einer Messe, vorzugsweise im 

Oktober, singen. Der Liturgieausschuss soll dies besprechen und dem Chorleiter 

Rückmeldung bezüglich eines Termines geben.  

Da bei der diesjährigen Firmung die Abstimmung zwischen dem Zelebranten und den 

Chören nicht ideal ablief, sollte in Zukunft möglichst frühzeitig im Liturgieausschuss 

besprochen werden, welcher Chor wann was singt. Auch können sich einige Mitglieder gut 

vorstellen, dass sich die verschiedenen Chöre bei zentralen Festen jährlich abwechseln. 

Ansonsten ist es empfehlenswert, dass sich der Zelebrant und die Chorleiter im Vorfeld 

zusammen treffen und den Ablauf absprechen.  

 

Generationengarten in Kirkel-Neuhäusel 

Der Generationengarten, wie er gerade in Limbach umgesetzt wird, wird in Kirkel bereits 

gemacht, und zwar auf dem alten Friedhof in Kirkel. 

 

Terrasse Pfarrhaus St. Joseph 

Die Terrasse hinterm Pfarrhaus soll wieder etwas in Schuss gebracht werden. Der Termin 

soll an einen Samstagmorgen stattfinden. Den genauen Termin wird Frau Bläs noch bekannt 

geben. Alle Freiwilligen sind herzlich eingeladen mitzuhelfen. 

 

Ökumenische Fahrt 

Zur ökumenischen Fahrt nach Worms am 19.08.2017 haben sich von der evangelischen 

Kirche 19 Teilnehmer, von Limbach 8 und von unserer Gemeinde 22 Teilnehmer 

angemeldet, also insgesamt 49 Anmeldungen (Stand 30.05.2017). Laut Pfarrer Hilsenbek ist 

eine weitere Person auf der Warteliste. Interessenten können sich noch über die Warteliste 

anmelden für den Fall, dass Teilnehmer absagen.  

 

Terminvereinbarung 

Nächster Termin für die Sitzung des Gemeindeausschuss ist Dienstag der 05.09.2017 um 

19:30 Uhr in der Kita Christ König in Limbach. 

 

 

 

 

Verantwortlich für das Protokoll: Thuong Bui 


